
 

 

 

  

SERVIÇO MUNICIPAL DE ÁGUA E ESGOTOS – SEMAE/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024  

 

QR 

code 

V1_28/08/2024 11:57:36 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

ASSISTENTE SOCIAL



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

A escolha é sua! 

 

Por Gilmar Marcílio 
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Há, basicamente, duas maneiras de reagir aos fatos: refletindo com prudência e só então 

tomando alguma atitude ou deixando-se guiar pelo primeiro impulso, ignorando a razão. É um 

dos eixos centrais da linhagem dos pensadores estoicos. Em um dizer mais sucinto: a escolha é 

sempre nossa.  

O cômputo de tudo o que vivemos depende da forma como o interpretamos. Isso tem se 

tornado fundamental para mim. Eu poderia usar aqui a palavra contenção. Parar e analisar o que 

vai construindo o dia ___ dia. Mas, reconheço, haja disciplina! A teoria, na prática, é bem diversa. 

Portanto, tenho extremo cuidado em me entregar a determinados comportamentos. Só o faço 

após me certificar que se sustentam além do meu discurso verbal.  

Não pretendo ser um político da filosofia, um sofista. De bom grado, convido amigos e 

conhecidos a vasculhar minhas condutas para ver se há coerência entre elas. Caso contrário, 

posso estar cedendo ___ mera vaidade intelectual, bastante perigosa, sobretudo em um universo 

polarizado onde a expressão “pós-verdade” passou a ser levada a sério por tantos. 

Se você optar por uma existência meditada, refletida, perceberá: depois de certo tempo, 

a sua consciência ditará qual o caminho ideal a seguir. Para Platão, o mal é fruto da ignorância. 

O ser humano age a partir das suas convicções e a maioria delas são consequência das 

experiências pessoais. A vida saudável resulta do persistente estudo da realidade interna. As 

relações tendem a se tornar mais saudáveis se também vemos o outro como um ser complexo, 

forçando-nos a exercitar a tolerância para atingir o aprimoramento.  

Vou ilustrar com um exemplo. Uma colega, ao notar algo que a desagrada, mesmo que 

seja de ordem insignificante, transforma isso em um drama shakespeariano. Um objeto 

deslocado (segundo seus critérios) é suficiente para ela ter um surto. Chega a ser engraçado. 

Contudo, logo se torna disparatado. Inúmeras vezes eu lhe disse ser uma forte candidata a ter 

um ataque cardíaco. Sua resposta: “Eu sou assim!”. 

Infelizmente, só mudamos quando há comprometimento. Isso exige um esforço de grande 

envergadura e é comum desistir já no começo. 

Cumpramos com nossas lições. No trabalho, em casa. Polir, aprimorar, crescer. O 

investimento é de longo prazo. É tão bonito acompanhar alguém disposto a colocar uma lupa 

sobre si. Consegue-se garimpar qualidades, reforçando-as; e os defeitos serão eliminados. 

Podemos fazer isso em qualquer hora e lugar. Basta acessar o modo boa vontade.  

Reagir corretamente é o ponto central quando falamos em alcançar ___ serenidade. O 

controle sobre os fatos é limitado; porém, está em nós habitar o céu ou o inferno interior. A ideia 

de estar com a mente perturbada não me atrai. Faço exercícios espirituais em busca de 

refinamento. Preciso ser meu mestre para confrontar um mundo que expulsa o lento ofício de 

compor a alma.  

Melhor ser tartaruga em um universo de lebres cansadas. 

 
(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/pioneiro/colunistas/gilmar-marcilio/noticia/2024/08/a-escolha-e-sua-

cm0h5vfeb001m015s41uymgk8.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Para o autor, a forma como os outros analisam nosso passado e nossas ações é o que vai 

determinar nosso entendimento sobre ele. 

II. O autor tenta manter comportamentos que estejam de acordo com aquilo que ele fala. 

III. Ter uma vida saudável demanda autoconhecimento e a tolerância para com o outro melhora a 

qualidade das relações. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 07, 12 e 31. 
 

A) a – à – a 

B) a – à – à 

C) à – a – à 

D) à – a – a 

E) à – à – a 
 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir corretamente o 

vocábulo “aprimoramento” (l. 19), sem causar alterações significativas ao sentido do trecho em que 

ocorre. 
 

A) Reparação. 

B) Disposição. 

C) Arranjo. 

D) Conferência. 

E) Aperfeiçoamento. 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego de recursos coesivos referenciais, analise as assertivas a 

seguir: 
 

I. Nas linhas 08-09, em “só o faço”, a palavra “o” é pronome pessoal e tem como referente a 

expressão “discurso verbal” na linha 09. 

II. Na linha 16, em “a maioria delas”, “delas” tem como referente a palavra “convicções”, também 

na linha 16. 

III. Na linha 29, o pronome pessoal “as” em “garimpando-as” tem como referente a palavra 

“qualidades” na mesma linha. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

A) Percebera. 

B) Percebeu. 

C) Perceberia. 

D) Percebe. 

E) Percebia. 
 

 

QUESTÃO 06 – Na linha 20, a locução conjuntiva “mesmo que” indica uma ____________ e poderia 

ser substituída por ______________, _______________ necessárias alterações no período a fim de 

que se mantenham as corretas relações gramaticais. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) concessão – ainda que – não sendo 

B) concessão – ainda que –  sendo 

C) concessão – visto que – sendo 

D) causal – visto que – sendo 

E) causal – visto que – não sendo 

NÍVEL SUPERIOR 

 

QUESTÃO 05 –  No trecho retirado do texto “Se você optar  por  uma existência  meditada, 
refletida,  perceberá”,  caso  fosse  substituída  a  forma  verbal  “optar”  por  “optasse”,  haveria  a 
necessidade de alteração da forma verbal “perceberá”. Assinale a alternativa que indica a conjugação 
correta do verbo “perceber” após a alteração sugerida. 
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QUESTÃO 07 – Considerando o emprego correto dos sinais de pontuação, analise as assertivas a 

seguir: 

 

do que está sendo descrito. 

III. Na linha 24, o emprego das aspas se deve à demarcação de uma expressão usada com sentido 

diverso do seu sentido usual. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Analise as assertivas a seguir a respeito da palavra “envergadura” (l. 26): 

 

I. Trata-se de um adjetivo uniforme, isto é, que não apresenta flexão de gênero. 

II. A palavra foi formada por derivação sufixal, com a adição do sufixo “-dura” ao verbo “envergar”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica a correta função sintática do termo sublinhado no 

 

“Contudo, logo se torna disparatado”.

  

A) Sujeito. 

B) Objeto direto. 

C) Objeto indireto. 

D) Agente da passiva.  

E) Predicativo do sujeito. 

 

III. Em sentido figurado, a palavra poderia ser substituída por “inclinação” sem causar alterações ao 

sentido original do trecho em que ocorre. 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa na qual a forma verbal sublinhada esteja conjugada no 

modo imperativo. 

 

A) “transforma isso em um drama shakespeariano” (l. 21). 

B) “Inúmeras vezes eu lhe disse” (l. 23). 

C) “só mudamos quando há comprometimento” (l. 25). 

D) “Cumpramos com nossas lições” (l. 27). 

E) “Polir, aprimorar, crescer” (l. 27). 

 

 

 

 

 

 

 

I. Na linha 14, os dois pontos introduzem uma fala em discurso direto de alguém externo ao texto. 

II. Na linha 22, o emprego dos parênteses se deve à inserção de um comentário do autor a respeito 

trecho a seguir retirado do texto. 
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LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 11 – Conforme a Lei nº 1.648/1971, o Conselho Deliberativo do Serviço Municipal de Água 

e Esgotos (SEMAE) terá um Presidente eleito dentre os seus membros e será composto por um 

representante de cada uma das seguintes entidades: 

 

II. Universidade do Vale do Rio dos Sinos (UNISINOS). 

III. Federação das Indústrias do Estado. 

IV. Conselho Municipal de Meio Ambiente. 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 12 – Conforme a Lei nº 1.648/1971, a receita do SEMAE provirá dos seguintes recursos, 

EXCETO: 

 

A) Produtos de quaisquer tarifas e remunerações decorrentes diretamente dos serviços de água e de 

esgotos; instalações, reparos, aferição, indenização e conservação de hidrômetros; serviços 

referentes a ligações de água e de esgotos, prolongamentos de redes por conta de terceiros e 

multas. 

B) Receitas geradas pela cobrança de pedágio para veículos que transitam próximos a estações de 

tratamento de água e esgoto. 

C) Produto de juros sobre depósitos bancários e outras rendas patrimoniais. 

D) Produto da alienação de materiais inaproveitáveis e de bens se tornarem desnecessários aos seus 

serviços. 

E) Taxas e contribuições que vierem a incidir sobre imóveis beneficiados com os serviços de água e 

esgotos. 

 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com a Lei nº 1.648/1971, compete ao Diretor Geral ou a seu substituto: 

 

I. Suspender serviços de abastecimento de água por tempo indeterminado em bairros de baixa 

demanda, sem justificativa ou aviso prévio à população afetada. 

II. Decidir o fechamento temporário do SEMAE para férias coletivas, sem garantir a continuidade dos 

serviços essenciais de abastecimento e saneamento. 

III. Assinar os contratos, acordos e ajustes, autorizações relativas a execução de obras e outros 

serviços e ao fornecimento de materiais e equipamentos necessários ao SEMAE, e autorizar os 

respectivos pagamentos. 

IV. Autorizar a realização de concorrências, coletas de preços, ajustes e acordos para fornecimento 

de materiais e equipamentos ou prestação de serviços do SEMAE e também a alienação de 

materiais e equipamentos desnecessários ou inaproveitáveis. 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

 

I. Associação dos Funcionários do SEMAE. 
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I. Outorgar isenções e anistias fiscais ou permitir a remissão de dívidas, sem interesse público 

justificado, sob pena de nulidade do ato. 

II. Subvencionar ou auxiliar, de qualquer modo, com recursos pertencentes aos cofres públicos, quer 

pela imprensa, rádio, televisão, serviços de alto-falante ou qualquer outro meio de comunicação, 

propaganda político-partidária ou fins estranhos à administração. 

III. Realizar publicidade que não tenha caráter educativo, informativo ou de orientação social, 

proibidos nomes, símbolos ou imagens que caracterizem promoção pessoal de autoridades ou 

servidores da divulgação de atos, programas, obras, serviços e campanhas de órgãos públicos. 

IV. Instituir tratamento desigual entre contribuintes que se encontrem em situações equivalentes, 

proibida qualquer distinção em razão de ocupação profissional ou função por eles exercida, 

independentemente da denominação jurídica dos rendimentos, títulos ou direitos. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 15 – Considerando o disposto na Lei Orgânica do Município de São Leopoldo, nos 

programas de saúde desenvolvidos pelo Município, serão prioritários, EXCETO: 
 

A) Atendimento à saúde da criança, do adolescente e do idoso, com acompanhamento nos diferentes 

casos. 

B) Programas de prevenção e atendimento especializados aos portadores de deficiência física, mental 

e sensorial. 

 

 

 

A) Diretoria Comercial e de Finanças. 

B) Assessoria de Relações Comunitárias. 

C) Diretoria de Administração. 

D) Assessoria de Gestão e Inovação. 

E) Procuradoria Jurídica.  

 

 

I. Atender a situações de calamidade pública. 

II. Promover workshops de culinária para a população. 
III. Contratar influenciadores digitais para promover programas governamentais. 
 

Quais estão corretas?  

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

QUESTÃO 14 – Conforme a Lei Orgânica do Município de São Leopoldo, é vedado ao Município: 

QUESTÃO 17 – Conforme o disposto no Regime Jurídico e no Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de São Leopoldo, consideram-se contratações de necessidade temporária de excepcional 

interesse público as contratações que visam à: 

de fumo, álcool, entorpecentes e drogas afins. 

E) Atendimento à saúde de animais domésticos e silvestres em situação de risco. 

C) Atendimento à saúde do trabalhador. 

D) Programas  de prevenção e  atendimento especializado à criança e  ao adolescente dependentes 

QUESTÃO  16  –  Conforme  a  Lei  nº  10.012/2023,  qual  é  o  órgão  responsável  por  coordenar   a
elaboração  e  a  execução  do  Planejamento  Estratégico,   assistir  o  Diretor Geral  no  desempenho  de

suas  atribuições,  especialmente  na  implementação  de  modelos   de   gestão  de  saneamento,

acompanhar as  tendências em gestão e   tecnologia  nas empresas de saneamento e exercer outras
competências para a execução de atividades da área? 
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QUESTÃO 18 – Carlos era um servidor público do município de São Leopoldo que, após anos de 

serviço, se aposentou. No entanto, algum tempo depois, surgiram investigações sobre sua conduta 

enquanto ele ainda estava na ativa. Foi descoberto que, durante sua carreira, ele cometeu uma falta 

que resultaria, à época, em uma pena de suspensão. Com base no Regime Jurídico e no Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de São Leopoldo, diante da situação apresentada, Carlos:  

 

A) Terá a aposentadoria cassada, em razão da prática de falta punível com a pena de suspensão. 

B) Não terá a aposentadoria cassada, pois o tipo de falta praticada durante a atividade não é suficiente 

para afetar o benefício de aposentadoria. 

C) Terá a aposentadoria cassada apenas se cometer outra infração após a sua aposentadoria. 

D) Não terá a aposentadoria cassada, mas poderá ser multado pelas infrações cometidas durante o 

período de atividade. 

E) Terá a aposentadoria temporariamente suspensa, até que o processo administrativo seja concluído. 
 

 

QUESTÃO 19 – Conforme a Constituição Federal, a assistência social será prestada a quem dela 

necessitar, independentemente de contribuição à seguridade social, e tem por objetivos: 
 

I. A proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 

II. A implementação de programas de controle populacional para reduzir a pobreza. 

III. A concessão de privilégios econômicos para grandes empresas como forma de combater a 

pobreza. 

IV. O amparo às crianças e adolescentes carentes. 

V. A habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de deficiência e a promoção de sua integração 

à vida comunitária. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I, II e III. 

B) Apenas I, III e IV. 

C) Apenas I, IV e V. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) Apenas III, IV e V. 
 

 

 

A) Formação de pessoal qualificado para a gestão da cultura em suas múltiplas dimensões. 

B) Investimento exclusivo em projetos culturais que promovam a propaganda do governo e seus 

líderes. 

C) Restrição da liberdade cultural e artística apenas a atividades que não desafiem as políticas 

governamentais. 

D) Supressão de todas as expressões culturais que não estejam alinhadas com a ideologia do governo. 

E) Exclusão de qualquer tipo de financiamento para iniciativas culturais que envolvam crítica ao 

governo ou à sua administração. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 20 – Conforme a Constituição Federal, a lei estabelecerá o Plano Nacional de Cultura, de 

duração plurianual, visando ao desenvolvimento cultural do país e à integração das ações do Poder 

Público que conduzem ao(à): 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 21 – Joaquim, José e Ana são irmãos. Ao falecer, seu pai deixou para eles uma herança 

de R$ 1,3 milhões de reais a ser dividida em partes inversamente proporcionais às suas idades. 

Sabendo que Ana tem 36, José tem 27, e Joaquim tem 18 anos, o valor que Ana receberá será de: 
 

A) R$ 300.000,00. 

B) R$ 390.000,00. 

C) R$ 400.000,00. 

D) R$ 460.000,00. 

E) R$ 600.000,00. 
 

 

QUESTÃO 22 – Um balão de ar quente sai do solo e percorre uma trajetória parabólica na qual sua 

altura, em centenas de metros, é descrita pela função ℎ(𝑡) = −
3

4
𝑡2 + 6𝑡 , onde  𝑡  é o tempo 

percorrido no trajeto. Conclui-se corretamente que a altura máxima atingida pelo balão foi de: 
 

A) 400 m. 

B) 1,2 km. 

C) 4 km. 

D) 8 km. 

E) 12 km. 
 

 

QUESTÃO 23 – O valor de a + b + c + h no triângulo retângulo abaixo é: 
 

A) 120. 

B) 144. 

C) 150. 

D) 164. 

E) 170. 
 

 

QUESTÃO 24 – De uma piscina com 24 metros de comprimento e 12 metros de largura, foram 

retirados 57.600 litros de água. É correto afirmar que o nível da água baixou: 
 

A) 6 cm. 

B) 15 cm. 

C) 20 cm. 

D) 1,2 m. 

E) 2 m. 
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QUESTÃO 25 – A média das idades dos jogadores de um time de futebol de campo (11 jogadores) é 

de 24 anos; entretanto, o goleiro, de 22 anos, e um atacante, de 28 anos, sofreram lesões e foram 

substituídos por dois jogadores de 20 anos. A média de idade do time após as substituições passou a 

ser de aproximadamente quantos anos? 
 

A) 20. 

B) 21. 

C) 22. 

D) 23. 

E) 24. 

 

 

QUESTÃO 26 – O tempo que se deve deixar certo capital aplicado para que dobre de valor em um 

regime de capitalização de juros simples de 0,6% ao mês é de aproximadamente:  

Considere 1 mês = 30 dias. 

 

A) 1 ano, 4 meses e 19 dias.  

B) 13 anos e 8 meses. 

C) 13 anos, 10 meses e 20 dias. 

D) 16 anos. 

E) 16 anos e 6 meses. 

 

 

QUESTÃO 27 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O conjunto dos números reais está contido no conjunto dos números racionais. 

(  ) A diferença entre √243
5

 e 4 é igual a -1. 

(  ) Adicionando 3 ao inverso de 5, obtém-se um número negativo. 

(  ) A divisão entre dois números naturais resulta sempre em um número natural. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – V. 

C) F – V – V – F. 

D) F – V – F – F. 

E) F – F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 28 – Na figura a seguir, os pontos em comum dos vértices dos quadrados internos são os 

pontos médios dos lados dos quadrados externos, e o diâmetro da circunferência que os circunscreve 

 

Figura fora de escala 
 

A) 0,25 cm2. 

B) 0,125 cm2. 

C) 1 cm2. 

D) 0,5 cm2. 

E) 0,7 cm2. 

é √2 cm. Pode-se concluir corretamente que a área do quadrado vermelho interno é: 

Se necessário, considere que √2 = 1,4. 
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QUESTÃO 29 – Em uma pesquisa sobre o tipo de leite que as pessoas tomam, verificou-se que: 

 

  400 pessoas tomam leite integral; 

  250 pessoas tomam leite desnatado; 

  420 pessoas preferem outros tipos de leite; 

  940 pessoas responderam à pesquisa. 

 

Quantas pessoas tomam leite integral e leite desnatado e responderam à pesquisa? 

 

A) 70. 

B) 110. 

C) 130. 

D) 140. 

E) 170. 

 

p q ~p ~q p^~q 

V V    

V F    

F V    

F F    

 

A) 0. 

B) 1. 

C) 2. 

D) 3. 

E) 4. 

 

 

 

 

  

 

QUESTÃO 30 – Sejam p e q proposições lógicas simples quaisquer, ao preencher corretamente a 

tabela verdade a seguir, a quantidade de letras V na última coluna deve ser de: 

 



 

919_CE_01_NS_DM 

Execução: Fundatec 
ASSISTENTE SOCIAL 

10/9/202409:25:54 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Conforme o Código de Ética da profissão, são deveres do assistente social: 

 

I. Respeitar as normas e princípios éticos das outras profissões. 

II. Desestimular, sempre que possível, a prática profissional interdisciplinar. 

III. Ao realizar crítica pública a colega e outros(as) profissionais, fazê-lo sempre de maneira objetiva, 

construtiva e comprovável, assumindo sua inteira responsabilidade. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 32 – Constituem competências do assistente social, segundo o Código de Ética da 

profissão: 

 

I. Encaminhar providências e prestar orientação social a indivíduos, grupos e à população. 

II. Planejar, organizar e administrar benefícios sociais.   

III. Planejamento, organização e administração de Serviços Sociais e de Unidade de Serviço Social. 

IV. Prestar assessoria e apoio aos movimentos sociais em matéria relacionada às políticas sociais, no 

exercício e na defesa dos direitos civis, políticos e sociais da coletividade. 

V. Planejar, executar e avaliar pesquisas que possam contribuir para a análise da realidade social e 

para subsidiar ações profissionais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas II, III e V. 

D) Apenas III, IV e V. 

E) I, II, III, IV e V. 

 

social. 

4. Atendimento domiciliar, incluindo a internação, para a população que dele necessitar e esteja 

impossibilitada de se locomover, inclusive para as pessoas idosas abrigadas e acolhidas por 

instituições públicas, filantrópicas ou sem fins lucrativos e eventualmente conveniadas com o poder 

público, nos meios urbano e rural. 

5. Reabilitação orientada pela geriatria e gerontologia, para redução das sequelas decorrentes do 

agravo da saúde. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 

A) 06. 

B) 10. 

C) 11. 

D) 13. 

E) 15. 

 

 

 

QUESTÃO  33  –  Segundo  o  Estatuto  da  Pessoa  Idosa,  a  prevenção  e  a  manutenção  da  saúde  da 

pessoa idosa serão efetivadas por meio de: 

 

1. Cadastramento da população idosa em base territorial. 

2. Atendimento geriátrico e gerontológico em ambulatórios. 

3. Unidades geriátricas de referência, com pessoal especializado nas áreas de geriatria e gerontologia 
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QUESTÃO 34 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, de acordo com a Proteção Social Especial, associando 

os seguintes serviços aos seus respectivos conceitos. 

 

Coluna 1 

1. Serviço de Acolhimento Institucional. 

2. Serviço Especializado em Abordagem Social. 

3. Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora. 

 

Coluna 2 

(  ) Serviço que organiza o acolhimento de crianças e adolescentes, afastados da família por medida 

de proteção, em residência de famílias cadastradas.  

(  ) Acolhimento em diferentes tipos de equipamentos, destinado a famílias e/ou indivíduos com 

vínculos familiares rompidos ou fragilizados, a fim de garantir proteção integral. 

(  ) Serviço ofertado, de forma continuada e programada, com a finalidade de assegurar trabalho 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) 3 – 2 – 1.  

B) 3 – 1 – 2. 

C) 2 – 3 – 1.  

D) 2 – 1 – 3. 

E) 1 – 2 – 3. 

 

 

QUESTÃO 35 – São objetivos do Serviço de Proteção em Situações de Calamidade Públicas e de 

Emergências, EXCETO: 

 

A) Assegurar acolhimento imediato em condições dignas e de segurança. 

B) Manter alojamentos provisórios, quando necessário. 

C) Identificar perdas e danos ocorridos e cadastrar a população atingida. 

D) Articular a rede de políticas públicas e redes sociais de apoio para prover as necessidades 

detectadas. 

E) Promover a inserção na rede socioassistencial e fazer com que os benefícios eventuais sejam 

inacessíveis. 

 

 

QUESTÃO 36 – Nos programas habitacionais, públicos ou subsidiados com recursos públicos, a 

pessoa idosa goza de prioridade na aquisição de imóvel para moradia própria, observado o seguinte: 

 

I. Reserva de pelo menos 10% das unidades habitacionais residenciais para atendimento às pessoas 

idosas. 

II. Implantação de equipamentos urbanos comunitários voltados à pessoa idosa. 

III. Eliminação de barreiras arquitetônicas e urbanísticas, para garantia de acessibilidade à pessoa 

social de abordagem e busca ativa que identifique, nos territórios, a incidência de trabalho infantil, 

exploração sexual de crianças e adolescentes, situação de rua, entre outras. 

idosa. 

e IV. 

IV. Critérios de financiamento incompatíveis com os rendimentos de aposentadoria e pensão. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas IV. 

B) Apenas I e III. 
C) Apenas I 

D) Apenas II e III. 

E) Apenas II, III e IV. 
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QUESTÃO 37 – Com base no Estatuto da Pessoa com Deficiência, analise a sentença abaixo: 

 

Acessibilidade: possibilidade e condição de alcance para utilização, com segurança e autonomia, de 

espaços, mobiliários, equipamentos urbanos, edificações, transportes, informação e comunicação, 

inclusive seus sistemas e tecnologias, bem como de outros serviços e instalações abertos ao público, 

de uso público ou privados de uso coletivo, tanto na zona urbana como na rural, por pessoa com 
deficiência ou com mobilidade reduzida (1ª parte). Desenho universal: concepção de produtos, 

ambientes, programas e serviços a serem usados por determinadas pessoas, com necessidade de 

adaptação ou de projeto específico, incluindo os recursos de tecnologia assistiva (2ª parte). 

Tecnologia assistiva ou ajuda técnica: produtos, equipamentos, dispositivos, recursos, metodologias, 

estratégias, práticas e serviços que objetivem promover a funcionalidade, relacionada à atividade e à 

participação da pessoa com deficiência ou com mobilidade reduzida, visando à sua autonomia, 

independência, qualidade de vida e inclusão social (3ª parte). 

 

Quais partes estão corretas? 

 
A) Apenas a 1ª parte. 

B) Apenas a 3ª parte. 

C) Apenas a 1ª e a 2ª partes. 

D) Apenas a 1ª e a 3ª partes. 

E) Todas as partes. 

 

 

QUESTÃO 38 – Conforme o Estatuto da Pessoa com Deficiência, os serviços de radiodifusão de sons 

e imagens devem permitir o uso dos seguintes recursos: 

 

I. Audiodescrição. 

II. Subtitulação por meio de legenda oculta. 

III. Janela sem intérprete da Libras. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 39 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas:  

 

I. O benefício de prestação continuada deve ser revisto a cada 3 anos para avaliação da continuidade 

das condições que lhe deram origem. 

  

PORQUE  

 

II. O pagamento do benefício permanece sendo realizado em caso de morte do beneficiário. 

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta.  

 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa.  

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
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QUESTÃO 40 – Conforme a Lei Orgânica de Assistência Social (LOAS), o pagamento do  

auxílio-inclusão não será acumulado com o pagamento de: 

 

I. Seguro-desemprego. 

II. Benefício de prestação continuada. 

III. Prestações a título de aposentadoria, de pensões ou de benefícios por incapacidade pagos por 

qualquer regime de previdência social. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 


